местные и региональные возможности, производственный и интеллектуальный потенциал.

Список литературы

- Вечканов Г. Неоиндустриализация и модернизация// Экономист. -2012. -№9. -С. 39-47.
- 2. Чжан Бинь Активная кредитно-денежная политика Китая как фактор инновационного развития китайского промышленного комплекса / Бинь Чжан // Новая экономика. 2016. №1 (67). С.63-69.

УДК 330.101.8

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРОГРАММ

Осинский Р.А., аспирант Научный руководитель – Попкова А.С., заведующий сектором денежно-кредитной политики, канд. экон. наук Институт экономики НАН Беларуси г. Минск, Беларусь

Одной из задач бюджетной политики государства является повышение эффективности государственных расходов. Оценка эффективности целевых программ является одним из главных приоритетов государства. Анализ проектов включает в себя этапы оценки эффективности выделенных ресурсов на стадии планирования бюджетных расходов и в процессе реализации. Различные методики оценки предлагают своеобразную систему скоринга, когда на каждом этапе оценки выделяются определенные критерии и шкала оценки в баллах. По завершению реализации данной программы можно оценить общую эффективность данных расходов. На этапе отбора приоритетных программ важно учитывать множество показателей, таких как: чистая приведенная стоимость (ENPV), экономическая ставка доходности (ERR) и соотношение издержек и полученных выгод. Целесообразно также использовать коэффициенты дисконтирования денежных потоков с учетом темпов инфляции в стране.

Литература

1. Кулаков, Д.Н. Подходы к оценке эффективности бюджетных расходов на реализацию государственных программ // Финансы и бюджет. – 2015. - №10 (жн.) – С. 14-20.

УДК 332.025.12

ОСОБЕННОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ ХОЗЯЙСТВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Павлович И. М., студентка 3-го курса Научный руководитель—Кисель И.В., ассистент

Полесский государственный университет Г. Пинск, Беларусь

Важной проблемы для экономики любой страны является наличие естественных монополий. В настоящее время монопольное положение жилищно-коммунального хозяйства является актуальной проблемой для Республики Беларусь. Количество организаций, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги на 01.09.2016 составило – 11091, активная часть основных средств в основном объеме составляет 16,8%, что и определяет масштабность ЖКХ как отрасли [1]. Однако, проблемой отрасли ЖКХ является задолженность по коммунальным платежам как последствие роста тарифных ставок. Актуальность этой проблемы велика, так как платежи за коммунальные услуги закладываются, практически, в стоимость всех видов продукции. Здесь и возникает необходимость государственного регулирования. Поэтому, регулированием тарифов в Республике Беларусь занимаются Министерство жилищнокоммунального хозяйства, Совет Министров РБ, а также облисполкомы. Такая социально ориентированная политика направлена на социальную защиту населения и доступность всех слоев населения к услугам.